

养老服务送上门
温暖独居老人心



本报讯 为让辖区失能、独居、孤寡老人感受到社会的关爱和温暖,11月20日,劲松社区工作人员连续走访辖区13位老年居民,并协助老人签约居家养老服务机构,今后老人们可以享受到免费的居家养老服务。

“免费按摩、打扫卫生,还陪我唠嗑,感谢党和国家的好政策,感谢咱们社区的关爱!”11月20日上午,家住煤化所小区80岁的独居老人王大娘握着网格员侯青莹的手不住感谢。当天,劲松社区网格员和晋缘福居家养老服务机构的工作人员,接连走访辖区13位老人,为这些老人签约居家养老服务。

社区负责人表示,引进专业化养老服务组织和企业,为符合条件的人提供生活照料服务,减轻了老人家属的负担。同时,网格员也会经常上门看望老人,及时解决老人遇到的难题,让他们感受到社会的温暖。

(郭晓华、金莹 文/摄)

山西白求恩医院开设危重孕产妇 MDT 门诊

本报讯 近日,山西白求恩医院妇产科“危重孕产妇MDT(多学科治疗)门诊”开诊。

产科急危重症是指产科范围内发生的、严重威胁孕产妇及胎儿生命的疾病,多为继发于一些产科并发症及合并症的严重危急状态,也是孕产妇死亡的重要原因。羊水栓塞、胎盘早剥、重度子痫、心脏病加重导致心衰等,都是孕产妇可能会遇到的急危重症,稍有不慎可能就有生命危险。

为此,山西白求恩医院妇产科牵头,组建起了包括产科、妇科、生殖医学科、新生儿科、遗传咨询、呼吸与危重症医学科等多科室组成的 MDT(多学科诊疗)团队,以构建更为完善的危重孕产妇救治体系。 (魏薇)



办好民生关切事 提升居民幸福感

本报讯 社区将居民意见视为“第一信号”,第一时间了解群众最关心、最关切的问题,并予以处理和解决。11月21日,古交市消息,西曲街道滩上社区,在“我为群众办实事”实践活动中,不仅为居民新铺设了自来水管,还安装了太阳能路灯,用实际行动增强居民的幸福感和安全感。

“两腿迈入基层,两耳贴近群众”,社区聚焦居民“急难愁盼”问题,滩上社区组织“两委”成员、党员深入居民家中走访,解决实际困难,为居民办实事、解难题。

“社区通过党群连心站深入居民群众,办好民生‘微实事’,着力提升群众幸福感。”社区党支部书记说,下一步,社区将持续推进“我为群众办实事”实践活动,通过“察民情、解民忧、暖民心”,多干破难题、促发展的实事,多办惠民生、解民忧的好事,增强基层治理能力,提高居民生活水平。

(刘志刚、郝文艳 文/摄)



本报讯 准载7人的面包车,却拉运着10名工人,连司机在内一共挤进11人。11月21日,交警小店一大队民警查处了这辆超员50%以上的面包车,并对司机作出处罚。

11月21日早6时30分,在滨河东路巡逻的小店一大队二中队民警,发现一辆面包车有明显的超员嫌疑,于是将车辆截停。经清点,该辆准载7人的面包车内,连司机在内一共有11人。司机赵某称,他们都是一个工地的工友,为图方便,便挤上了一辆车。

民警现场对11人进行了安全教育,并依法对赵某作出罚款200元、记6分的处罚。

(张晋峰、刘海君)

各县(市、区)一周主要指标情况

(2023.11.13—2023.11.19)

现将上周全市及各县(市、区)、开发区空气质量主要指标通报如下。

县(市、区)	综合指数		PM ₁₀ ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)		PM _{2.5} ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	
	数值	排名	数值	排名	数值	排名
古交市	3.2	1	72	2	17	1
娄烦县	3.51	2	108	11	20	2
万柏林区	3.71	3	70	1	26	4
阳曲县	3.96	4	95	4	23	3
迎泽区	4.56	5	92	3	32	5
尖草坪区(不含上兰)	4.71	6	104	7	38	8
晋源区	4.72	7	95	4	42	10
杏花岭区	4.75	8	97	6	37	7
中北高新区	4.75	9	115	12	36	6
综改区	4.91	10	107	8	41	9
小店区	5.29	11	107	8	47	12
清徐县	5.31	12	115	12	42	10
清徐经开区	5.39	13	107	8	56	13
太原市	4.89	\	101	\	41	\

说明: 绿色为排名前两位的县(市、区)、开发区,红色为排名后两位的县(市、区)、开发区。

劳动教育励心智 快乐实践润童心

本报讯 巧手制作中国结、旧衣物改造护膝、旧书本制作支架……近日,小店区实验小学东润校区举办劳动技能大赛,旨在培养学生基本生活技能和劳动习惯,引导学生树立正确的劳动价值观,弘扬中华优秀传统文化,让孩子们体会到劳动带来的快乐与成就感。

活动围绕四至六年级学生展开。四年级同学奇思妙想,利用一根红绳,编制成造型独特、寓意深刻的中国传统吉祥装饰物,根据其形,意来命名。不经意间,一颗颗弘扬传统文化的种子在学生心中扎根,也提高了同学们的动手能力。



讲文明树新风

争创文明城市
建设美丽太原

山西·太原



为民创城不停步

小小一辆面包车
挤进壮汉十一条

本报讯 准载7人的面包车,却拉运着10名工人,连司机在内一共挤进11人。11月21日,交警小店一大队民警查处了这辆超员50%以上的面包车,并对司机作出处罚。

11月21日早6时30分,在滨河东路巡逻的小店一大队二中队民警,发现一辆面包车有明显的超员嫌疑,于是将车辆截停。经清点,该辆准载7人的面包车内,连司机在内一共有11人。司机赵某称,他们都是一个工地的工友,为图方便,便挤上了一辆车。

民警现场对11人进行了安全教育,并依法对赵某作出罚款200元、记6分的处罚。

(张晋峰、刘海君)

太原市文明办
太原日报社